ΤΟ ΚΑΣΤΡΟ ΤΗΣ ΚΕΡΥΝΕΙΑΣ
Το κάστρο της Κερύνειας χτίστηκε το 1208 από τους Φράγκους στη θέ​ση που υπήρχε πρωτύτερα Βυζαντινό φρούριο, για υπεράσπιση της πόλης και του λιμανιού της. Υπάρχει ακόμα ο Βυζαντινός ναός του Άγιου Γεωργίου μέσα στο κάστρο.

Ήταν πολύ ισχυρό. Παρόλο που πολιορκήθηκε εννιά φορές, ποτέ δεν πάρθηκε με έφοδο. Λογγοβάρδοι, Γενουάτες, Μαμελούκοι, δοκίμασαν εναντί​ον του όλες τις πολεμικές μηχανές της εποχής, μα δεν κατάφεραν να το εκπορθήσουν. Μονάχα με δόλο το κυρίευαν ή με συνθηκολόγηση.

Επιδιορθώθηκε από τους Βενετσιάνους και σήμερα βρίσκεται σε καλή κατάσταση. Εκεί βρίσκονται τώρα το «καράβι της Κερύνειας» που ανασύρθηκε από τα βάθη της Κερυνειώτικης θάλασσας κι άλλοι αρχαιολογικοί θησαυροί της Κύπρου.
Το φρούριο της Κερύνειας είναι κτισμένο γύρω από μια εσωτερική αυλή. Χώροι διαμονής, αποθηκευτικοί χώροι, φυλακές αποθήκες, οπλαποθήκες,, θολωτές δεξαμενές περιβάλλουν την αυλή. Στην είσοδο υπήρχε μια κρεμαστή γέφυρα πάνω από την τάφρο. 

Τα νεώτερα χρόνια η εσωτερική αυλή του φρουρίου χρησιμοποιήθηκε για διάφορες εκδηλώσεις όπως θεατρικές παραστάσεις, συναυλίες κ.α. Μέσα σε ειδικά διασκευασμένη αίθουσα φυλάσσεται το αρχαίο καράβι της Κερύνειας. 

Από το βιβλίο «Η κατεχόμενη γη μας»
Το φρούριο της Κερύνειας κτίστηκε κατά τη Βυζαντινή εποχή. Από την εποχή αυτή σώζονται σήμερα τμήματα, καθώς και ένα μικρό παρεκκλήσι. Κατά τη Φραγκοκρατία υπήρξε σπουδαίο οχυρωματικό έργο , όταν ο Ζιαν Ντ’ ‘ΙΒελιν έκανε σημαντικές επεκτάσεις και προσθήκες. 

Οι Λουζινιανοί βασιλείς χρησιμοποίησαν το φρούριο σαν τόπο διαμονής και σαν καταφύγιο σε καιρούς εσωτερικών ταραχών και εξωτερικών επιδρομών. Το φρούριο πολιορκήθηκε πολλές φορές κυριεύτηκε όμως μόνο μετά από συνθηκολόγηση. Η πιο καταστρεπτική πολιορκία υπήρξε εκείνη των Γενουατών το 1373. Οι διάφορες επιδιορθώσεις μετά από πολιορκίες και οι προσθήκες των Ενετών άλλαξαν την αρχική μορφή του φρουρίου. Ολόκληρη η νοτιοδυτική γωνιά του φρουρίου μετατράπηκε γι να αναπροσαρμοστεί προς τους  νέους τρόπους του πυροβολικού της εποχής. 

Το φρούριο της Κερύνειας στη νεότερη ιστορία της Κύπρου χρησιμοποιήθηκε σαν φυλακή από τους Άγγλους κατά τον απελευθερωτικό αγώνα του 1955-59. 





Από το βιβλίο «Της πατρίδας χώματα» 

Διαβάστε ακόμη…
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